

Lezajlottak az írásbeli érettségi vizsgák

2016. március 15-18-a között zajlottak az idei tanévben az írásbeli érettségi vizsgák a középiskolákban, amely során országszerte 726 középiskola 42 358 diákja adott számot a tudásáról. A NÚCEM 17 különböző tesztet készített az egyes tantárgyak és érettségi szintek alapján, valamint 15 audiofelvételt játszott fel az idegen nyelvekből vizsgázók részére. Az írásbeli érettségi klasszikus papírformájú rendszerben és elektronikusan is zajlott.

Immár 12. alkalommal került sor az írásbeli érettségi kétlépcsős megvalósítására. A diákok keddtől péntekig folytatták a vizsgázást, amely a magyar középiskolások számára szlovák nyelv és szlovák irodalommal kezdődött. Ezt másnap az idegen nyelvű írásbeli vizsgák követték (nagyreszt angol és német nyelvből), csütörtökön a matematika-érettségi került sorra, pénteken pedig magyar nyelv és irodalomból, illetve ukrán nyelv és irodalomból mérték össze a tudásukat a diákok.

A legtöbb diák szlovák nyelv és irodalomra jelentkezett (42 600 fő). Magyar nyelvből 1858-an jelentkeztek érettségi vizsgára, ukrán nyelv és irodalomból 21-en tesznek vizsgát. A matematikát 6 790 diák választotta érettségi tárgyául. Az idegen nyelvek közül legtöbben az angolt választották (37 052 diák), ezt a német nyelv követi (5 626 diák). Az orosz nyelvet 861 érettségiző választotta, legkevesebben – 7 diák – az olaszt választották.

A korábbi évekhez képest idén hosszabb ideig dolgozhattak az érettségizők: a szlovák és magyar tesztlapok kitöltését 90 perc helyett 100 perc alatt végezheték el, a matematikán pedig 120 perc helyett 150 perces időkerettel dolgozhattak.

A belső érettségi vizsgák témáit a hagyományokhoz híven az Oktatásügyi, Tudományos, Kulturális és Sportminisztérium képviselője, Romana Kanovská államtitkár sorsolással választotta ki, melynek eredményeit a közszolgálati Szlovák Rádió (RTVS) élőben közvetítette.

Az írásbeli érettségi vizsga pótterminusa 2016. április 12-15-e között zajlott. A javító terminus időpontját az Oktatásügyi, Tudományos, Kulturális és Sportminisztérium határozza meg, az előlegzett időpont 2016. szeptember 6-9-e közé tehető. A 2016-os írásbeli



érettségi dokumentumai, segédanyagai a NÚCEM oldalán találhatóak: <http://www.nucem.sk/sk/maturita>. A helyes megoldások kulcsai áprilistól elérhetőek a NÚCEM oldalán. Bővebb információk a <http://www.nucem.sk/sk/maturita> vagy a <http://www.etest.sk/ematurita-2016/> oldalon találhatóak. A belső érettségi vizsgák eredményei 2016. május 4-étől kerülnek nyilvánosságra.

A belső (intern) érettségi vizsgák témái magyar nyelv és irodalomból:

1. Én nem látom olyan tragikusán a generációmat (*Vitacikk a mai fiatalok életszemléletéről*)

2. Ez az életút elvárásolt engem (*Egy általam nagyra becsült ember regényes életrajza*)

3. Ha én lennék az iskolaigazgató... (*Elmélkedés*)

4. Mint két tojás: a barátom / barátnőm és én (*Jellemzés*)

A belső (intern) érettségi vizsgák témái szlovák nyelv és szlovák irodalomból:

1. Párhuzamok Martin Kukučín és Mikszáth Kálmán elbeszéléseiben (*Kifejtés*)

2. Mi vár rám a jövőben? (*elmélkedés*)

3. Az ilyesmit nem felejtjük el egykönnyen... (*elbeszélés*)

4. A boldog ember (*fiktív életrajz*)

Draxler miniszter kitüntette a kimagasló eredményeket elért pedagógusokat

Tanítónap alkalmából március 22-én Draxler miniszter Pozsonyban kitüntette a kiemelkedő eredményeket elért pedagógusokat. A szent Gorazd Nagy- és Kis-émlékplaketteket, valamint az elismerő okleveleket 62 tanító és iskolaügyben dolgozó alkalmazott vehette át.

Mint ahogy a miniszter kifejtette, a jó tanító minden helyzetben gördülékenyen tud kommunikálni a gyerekekkel és a fiatalokkal. Biztatja, buzdítja őket, segítséget nyújt a jövő megalapozásában, a világban való helyük megkeresésében.

A miniszter arra is kitért, hogy iskolarendszerünk sok változtatást

igényel. Nem részleges vagy átmeneti változásokra van szükség, hanem komoly, hosszú távú reformokra, a minőségi munka javítására, az anyagiak bővítésére. Az iskolaügy tökéletesebb működéséhez azonban nemcsak a minisztérium dolgozóinak nyitottságára, hanem az iskolai közeg képviselőinek szorosabb és hatékonyabb együttműködésére van szükség.

A szent Gorazd-émlékplaketteket 1999 óta azok a pedagógusok és pedagógiai dolgozók vehetik át, akik munkájukkal sokat tettek az iskola és a tanulók fejlődésének területén. Ez a kitüntetés a legmagasabb fokozat az iskolaügyön belül.



Peter Plavčan az iskolaügy új minisztere

Andrej Kiska köztársasági elnök 2016. március 23-án kinevezte az új kormányt. A kinevezési dekrétumot Peter Plavčan, a Szlovák Köztársaság újonnan kinevezett oktatásügyi minisztere is átvehette a köztársasági elnök kezéből.

Peter Plavčan, az új iskolaügyi miniszter elkezdte munkáját

Rend és stabilitás az iskolaügyön belül, a lehető legtöbbet megtenni a művelődési rendszer hatékonysága érdekében – ezekkel az elképzelésekkel érkezett az új miniszter a tárca élére. Plavčánt Robert Fico kormányfő iktatta be hivatalába, felváltva az eddigi minisztert, Juraj Draxlert, aki 2014 novembere óta állt a tárca élén.

Jelenlegi legfontosabb feladatunk a kormányprogram kidolgozása – mondta Peter Plavčan a terveivel kapcsolatban. Elképzelése szerint megbeszélésre invitálja az iskolai szakszervezetek képviselőit a kormányprogrammal kapcsolatban. A megszólítottak jelezték, szándékukban áll megjelenni ezeken az egyeztetéseken, és tárgyalni akarnak az új kormánnyal a februárban elfogadott követeléseikről is.

Peter Plavčánt a Szlovák Nemzeti Párt – SNS nevezte erre a posztra. A többi miniszterrel együtt 2016. március 23-án nevezte őt ki Andrej Kiska köztársasági elnök. Peter Plavčan eddig a főiskolák részlegének vezérigazgatójaként, a tudomány és kutatás területén dolgozott a minisztériumban.



Az iskolaügyi tárca ismét az állami szférába csábítaná a híres nemzetközi egyetemek végzőseit

2016-ban is folytatódik az a program, melynek célja az analitikus kapacitások megerősítése az állami szférában. A világ neves egyetemeinek szlovákiai hallgatói számára ismét lehetőség nyílik egy, a tanulmányi költségeiket fedező ösztöndíj elnyerésére, amennyiben a tanulmányaik befejezése után legalább három évig elkötelezik magukat a minisztériumban vagy a kormányhivatalon belül.

A minisztérium 2014 óta folyamatosan hirdeti meg az ilyen típusú pályázatokat, és most is elsősorban a közgazdaságtan, a matematika, statisztika és a politika területeivel foglalkozó tanulmányi ágazatokat támogatja. A kiválasztás tíz lehetséges pozícióra orientálódik, melyekben a Közlekedésügyi Minisztérium, Belügyminisztérium, Pénzügyi Minisztérium, Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Minisztérium, Környezetvédelmi Minisztérium érdekel.

A pályázatra bármely szlovák állampolgár jelentkezhet, aki főiskolai vagy egyetemi hallgató, illetve hallgatója valamelyik külföldi egyetemnek, mely a Shanghai Academic Ranking of World Universities 2015 rangsorolásának első 200 vagy a RePEc rangsorolásának első 200 helyezésében található.

A kétfordulós kiértékelést sikerrel bevő pályázókkal szerződést kötnek az ösztöndíj kézbesítéséről és a további együttműködés feltételeiről. A sikeres pályázónak két akadémiai évre biztosítják valamennyi költségének megtérítését, beleértve a lakhatási, étkezési, biztosítási, tanulmányi, utazási költségeit is. Az erre a célra szánt anyagi keret meghaladja a 41 000 eurót. A jóváhagyott ösztöndíjak száma az egyes tanulmányi szakok anyagi megterhelésétől, valamint a többi anyagi tényező nagyságától is függ. 2015-ben négyen, 2014-ben hárman nyertek el ilyen jellegű ösztöndíjat.

Abban az esetben, ha az ösztöndíjas saját hibájából kifolyólag kevesebb, mint három évet dolgozik le a közszférában, illetve nem fejezi be főiskolai tanulmányait, a kiutalt ösztöndíjat teljes terjedelmében vissza kell térítenie. A vállalt munka elvégzése tárgytalanná válhat, amennyiben a minisztérium nem tud megfelelő minőségű munkát biztosítani a pályázó számára, illetve más minisztériumok nem igénylik a munkavállaló szolgáltatásait.

Bővebb tájékoztató a <http://www.minedu.sk/vyzva-v-roku-2016/> oldalon olvasható.